
Maslu
marți, 31 martie 2020; ora 17.00

Pomenirea tuturor morţilor
sâmbătă, 4 aprilie 2020, ora 18.00

F O A I E  PA R O H I A L Ă
săptămâna 29 martie - 4 aprilie 2020

P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”
Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Dumitru Tudor Huza, 
Adelina Tăutu, Ana Flore, Călin Pașcu Moca și Nicolae Flore, în numele 
comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, 
fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Calea Crucii
sâmbătă, 4 aprilie 2020, ora 17.00

Liturghia Înaintesfi nţitelor
miercuri, 1 aprilie 2020; ora 12.00

RUGĂCIUNE
 O, Doamne, tu ești izvorul oricărui bine. Venim la Tine pentru a-ți cere 
milostivirea. Ai creat universul cu armonie și frumusețe, dar noi, cu mândria noastră, 
am distrus cursul naturii și am provocat o criză ecologică care afectează sănătatea 
și bunăstarea familiei umane. De aceea îți cerem iertare. O, Doamne, privește cu 
milă la starea noastră de astăzi, care suntem în mijlocul unei noi epidemii virale. Fă 
să simțim din nou grija ta părintească. Restabilește ordinea și armonia naturii și re-
creează în noi o minte și o inimă nouă, astfel încât să putem avea grijă de Pământul 
nostru ca paznici credincioși. O, Doamne, ți-i încredințăm pe toți bolnavii și 
familiile lor. Vindecă trupul, mintea și spiritul lor, făcându-i să participe la Misterul 
pascal al Fiului tău. Ajută-i pe toți membrii societății noastre să-și îndeplinească 
datoriile și să întărească spiritul de solidaritate dintre ei. Sprijină-i pe medicii și pe 
operatorii sanitari afl ați în prima linie, pe asistenții sociali și pe educatori. În mod 
deosebit, vino în ajutorul acelora care au nevoie de resurse pentru a-și salva viața.  
Noi credem că Tu conduci cursul istoriei umane și că dragostea Ta ne poate schimba 
destinul în bine, indiferent de condiția noastră umană. Dă-le o credință puternică 
tuturor creștinilor, astfel încât chiar și în mijlocul fricii și al haosului să poată duce 
mai departe misiunea pe care le-ai încredințat-o. O, Doamne, binecuvântează cu 
generozitate familia umană și împrăștie tot răul de la noi. Eliberează-ne de epidemia 
care ne afectează, astfel încât să Te putem lăuda și a-Ți mulțumi cu o inimă reînnoită. 
Pentru că tu Unic Dumnezeu ești Autorul Vieții, și împreună cu Fiul Tău, Domnul 
nostru Isus Cristos, în unire cu Spiritul Sfânt, ești lăudat și preamărit, totdeauna, 
acum și pururea și în vecii vecilor. Amin



Luptând cu întunericul

Înainte de a intra în meritul pasajului evanghelic pe care tocmai l-am 
citit, ar merita să ne aducem aminte de pașii spirituali pe care Postul Mare ni 
i-a propus prin duminicile parcurse și evangheliile ascultate. Prima duminică ne 
chema să ne aducem aminte de momentul inițial al întâlnirii cu Isus. Împreună 
cu primii ucenici, avem cu toții un astfel de moment în care într-un fel sau altul, 
printr-o persoană, un fragment al Sfi ntei Scripturi, un moment de rugăciune sau 
pur și simplu o inspirație a Providenței Divine, am ajuns să-l întâlnim pe Mân-
tuitorul. Poate nu știam totul despre El, poate nu înțelegeam totul și de aceea 
acest prim moment este completat printr-o revelație progresivă, așa cum vedem 
în a doua duminică din Post. Prin evanghelia propusă, Isus ne este prezentat nu 
doar ca un mare Învățător sau Rabbi, ci ca Fiul Omului, cu referință la proorocia 
lui Daniel din Vechiul Testament. Descoperim o putere nu doar pe pământ, ci și 
în Cer și o autoritate circumscrisă nu doar la sfera materială, trupească, ci și la 
cea spirituală sau sufl etească. Fiul Omului îl vindecă pe slăbănog, dar înainte de 
toate îi iartă păcatele. Așadar și noi înțelegem tot mai mult pe cine urmăm, iar 
credința, entuziasmul și fervoarea noastră spirituală cresc pe măsură.

Pe calea urmării lui Cristos există și momente difi cile, în care planurile 
și ideile noastre sunt puse la încercare iar noi suntem chemați să dăm prioritate 
planului și voinței lui Dumnezeu. Un astfel de pasaj-cheie al urmării noastre ne 
este propus prin evanghelia celei de-a treia duminici, cea a Crucii. Împreună cu 
Petru, Principele Apostolilor suntem invitați și noi să intrăm pe calea Mântuito-
rului nu într-un mod triumfal, ci cu Crucea în spate, renunțând la noi înșine pen-
tru a face spațiu lui Dumnezeu în sufl et. Este vorba în același timp de ceva cu 
totul diferit de resemnare, de umana suferință și în general de ceea ce Crucea ne 
inspiră la o primă abordare, fi indcă o cale a Crucii este în primul rând o cale de 
iubire, o cale de dăruire, singura cale ce ne duce spre gloria eternă! Nu suntem 
singuri, ci tot timpul împreună cu Isus, iar astfel suferința capătă o conotație cu 
totul aparte. Fratele Mihai din Prilog spunea despre o astfel de suferință, trăită 
cu Mântuitorul, că dacă oamenii ar ști valoarea ei, și-ar fura-o unul altuia. Iar 
sfânta Tereza de Lisieux mărturisește că nu ar renunța la o singură secundă de 
suferință. (...)

La lumina Evangheliei, având postul și rugăciunea ca și pași spirituali 
înspre credință, să ne deschidem Cuvântului și El ne va elibera, dăruindu-ne 
libertatea fi ilor lui Dumnezeu.

PS Claudiu, Episcopul Curiei


